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2018年浙江省嘉兴市中考科学（物理）部分

1.近年来，车贴已经成为一种时尚。下列车贴中的提示语属于防止因惯性带来危害的是
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4.如图是未连接完整的电路，若要求闭合开关后，滑动变阻器的滑片P问左移动时，灯泡变亮。则下列接法符合要求的是
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A.M接A，N接D     B.M接B，N接C

C.M接A，N接B     D.M接C，N接D

6.下列是观察对岸的树木在水中倒影的光路图，正确的是
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12.科学实验中，重力有时对实验结果的准确性会广生影响。下列实验中的做法不是为了减小或避免重力影响的是
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15.图像法是利用图像这种特殊且形象的工具，表达各科学量之间存在的内在关系或规律的方法。下列从图像中获得的结论错误的是
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17.如图所示，用酒精灯给水加热一段吋间后，观察到软木塞冲出试管口。
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(1)软木塞冲出试管口，说明力能改变物体的_____________。

(2)此过程中，水蒸气减少的内能_________ (选填“大于”“等于”或“小于”)软木塞增加的机械能，这与热机的_________冲程相似。

18.2018年5月21日，我回长征四号丙运线火箭成功将“鹊桥号”中继星载人太空，为首次月球背面软着陆和巡视勘察等探月任务提供了保障。
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(1)运载火箭点火后，火箭向下喷出燃气，获得向上的动力从而加速升空，此动力的施力物体是_________。

(2)由于月球的遮挡，月球背面的着陆器和巡视器无法与地球直接传输信息，“鹊桥号”中继星位于图示_________ (选填“a"或“b")位置时，可起到信息中转作用。

21.如图是一个温度自动报警器的工作原理电路图。当控制电路中有电流通过时，电磁铁左端为_________极。在使用中发现，当温度达到设定值时，电铃没有报警。经检查，各元件完好、电路连接无误，则可能是因为_________(任写一种)导致工作电路没有接通。
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24.某课外兴趣小组同学利用弹簧测力计和量筒研究“浮力大小与排开液体多少的关系”，设计了如下实验步骤和数据记录表格：
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①在量筒中加入水，读出量筒内水面位置的刻度。

②把系有细线的铁挂在弹簧测力计的挂钩上，测出铁块的重力。

③把挂在弹簧测力计卜的铁块浸没在盛有水的量筒里，再次读出弹簧测力计的示数。

④读出量筒内水面位置升高后的刻度。

⑤计算铁块排开水的体积。求出铁块排开的水受到的重力。
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实验过程中，小组同学发现设计的表格中缺少一項，该项是__________。补充完整后，完成实验。分析数据得出结论:浸在液体中的物体受到向上的浮力，浮力的大小等于物体排开液体受到的重力。

实验后，该组同学进行了反思：

(1)量筒中不能加入太多的水，否则无法直接测出________，从而不能得出实验结论。

(2)道过以上实验得出结论不可靠，理由是________。

A.没有进行多次重复实验    

B.没有换用其它被体进行实验

C.没有进行物体部分浸人水中时的实验

26.在探究小灯泡的电功率与哪些因素有关的实验中，小组同学猜想，小灯泡的电功率可能与

电压、电流有关，于是他们设计了如下所示的三个电路图。

[image: image11.png]



(1)你认为图________电路可以研究小灯泡的电功率与电压的关系，理由是________。

(2)小组同学经过分析讨论，选择正确的电路进行实验，得出了小灯泡的电功率与电压关系的正确实验结论。支持该结论的实验现象是________

29.全球在建规模最大的水电枢纽工程我国白鹤滩水电站进入全面建设阶段。按设计，水电总库容206.27亿立方米，混凝土双拱坝最大坝高289米，顶宽13米，最大底宽72米。电站左岸、右岸地下厂房共有16台水轮发电机组。建成后具有以发电为主，兼有防洪、拦沙、改善下游航运条件和发展库区通航等综合效益。
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(1)水电站库区建成后，该地区空气湿度会增大，这与水的___________(填物念变化名称)有关。

(2)从压强角度分析说明水电站混凝土双曲拱坝筑成“上窄下宽”的好处。

(3)水电站枢纽最大总泄洪量约为42000立方米/秒，泄洪6分钟即可装满一个西湖。若以最大总泄洪量泄洪，6分钟内所泄出水的质量是多少?

34.2017年12月24日，我国自主研制的最大水陆两栖飞机AG600在广东珠海首飞成功。AG600可以在地面或水上起飞和降落，20秒内可次汲满水12吨，主要用于大型灭火和水上救授。已知飞机空载质量为41.5吨，最大巡航速度500千米/时。(g取10牛/千克)

[image: image13.png]



(1)为了使飞机获得向上的升力，机翼的上侧做成凸圆形状而下侧成平面形状，其科学原理是__________。

(2)某次灭火演习中，AG600蓄满水后加速起飞，然后以最大巡航速度水平飞往演习火场的上空，将水箱中的水次性全部注下。下列有关说法正确的是__________。

A.用水灭火可以降低可燃物的着火点

B.加速起飞过程中，飞机的重力势能增加

C.飞机以最大巡航速度水平直线飞行时，飞机受到平衡力的作用

(3)在某次水面滑行测试中，蓄有8.5吨水的飞机，在水面上以36千米/时的速度匀速直线滑行1分钟，若滑行过程中所受阻力为总重的0.5倍，则飞机的牵引力做了多少功?此时飞机的实际功率为多少?

35.笔记本电脑已进入寻常百姓家庭，出差旅游时常随身携带。出于安全考虑，民航局规定，乘客可随身携带0.16kW·h以下的可充电设备。目前，部分航空公司已允许乘客在非起降时间段、有条件地使用笔记本电脑等便携电子设备。请回答下列问题：

(1)某旅客携带的笔记本电脑电池容量3000mAh，输出电压15V，充满电后，若工作时的平均电流为1.5A，可连续工作多少时间?

(2)请诵讨计算说明该旅客能否将此笔记本电脑带上民航飞机。

(3)使用发现，电脑工作时会发热，原因是_________。当升温到一定值时，温控开关S自动闭合，凤扇启动，加快散热从而保护电脑。如果断开电源总开关S2，凤风扇M和其他工作系统同时停止工作。根据上述持点，下列可能符合散热控温特点的原狸图是_________。
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参考答案

1D  4A  6B  12B  15B

[image: image15.png]17. (sl RE
18. (DS

OKRF
@b

W




[image: image16.png]21, SCEl ) A ] e ol 0 Al R A/ (5 D AT




[image: image17.png]24. BRBAT /N
KBRS BB K B TR
(2)ABC




[image: image18.png]26. (D2 ZJk vkt B Bl L A 5
€2) R 3R BOR (AT 30 R 3/ AT 0 58




[image: image19.png]29. (DAL @45
€20 WIS s i 1 PR L 0L 8 T T LI K B8 0 32 1) T AR W/ LAY 3t B 6
SR, KR S0 i e PR L 4 7K 9 R R VR 040K 8 A 7K LT 5 9 F i

BRI TR/, BT, RGE T FUR AT R AR @5
(3) V=42000 X* /8 X660 #=1.512X10"K* as
m=pV=1.0x10" F3L/kK" X 1.512X10"K* =1.512 X 10° F 3¢ @45

.6 P BTI K R 151210 T 5L



[image: image20.png]34 (D SRM K, RN,
(2)BC
(. f =0.5G=0.5mg g=0.5(myq+my)g
=0.5X(41.5+8.5) X10° FFLX10 4/ FH=2.5x10°4
[ 508 A AT A1 ) F=f=2.5X10°4
36 THR/M=10K/B  158=608
10 /X 60 B=600 X
=f=2.5X 1074 X 600 K =1.5X 10° K -
P=W/t=1.5X10"f8H /60 B=2.5X10°K
B CHLES I h 15X 0P H R 2.5 X10° R,
35. (1) iTA B % . 3000mAb, FH LR [=1. 5A=1500mA

. _3000mAh_
AR o= =

% EICA AR SR T AR 2 /N

(DW=UIt=15 {k X3 % > 3600 #=162000 L H =0, 045 THH
[H% 0.045kW + h < 0.16kW * h
PR EARE SN U L o T

(3) ML Ll 3 2 7 B
B

2h

@4
@4

@5
s

as
@4
@4

@5

@5
asp
asp
@5
@5





[image: image21.png]